

Αν h συνεχής $\Rightarrow H(y) := \int_0^y h(t) dt$ παράγ. με
 $H'(y) = h(y)$.

Πολεσμένη:

$$\begin{aligned} K(x) &= \underbrace{H(f(x))}_{\text{συνθ. παράγ./κωv}} \Rightarrow K'(x) = (H \circ f)'(x) = \\ &= H'(f(x)) \cdot f'(x) = \\ &= h(f(x)) \cdot f'(x) \end{aligned}$$

Άσκ 6

$f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$ συνεχής, $\delta > 0$, $g(x) = \int_{x-\delta}^{x+\delta} f(t) dt$.

Να βεβαιωθείται ότι g παράγ. και να βρεθεί η g' .

$$F(x) = \int_0^x f(t) dt$$

$$\text{Ανάλυση: } g(x) = \int_{x-\delta}^{x+\delta} f(t) dt = \int_0^{x+\delta} f(t) dt - \int_0^{x-\delta} f(t) dt =$$

$$= F(x+\delta) - F(x-\delta) = (F \circ \mu_{\delta})(x) - (F \circ \mu_{-\delta})(x)$$

(όπου $\mu_{\delta}(x) = x+\delta$, $\mu_{-\delta}(x) = x-\delta$).

παράγ. και

$$\begin{aligned} g'(x) &= (F' \circ \mu_{\delta})(x) \cdot \mu'_{\delta}(x) - (F' \circ \mu_{-\delta})(x) \cdot (\mu_{-\delta})'(x) = \\ &= f(x+\delta) - f(x-\delta). \end{aligned}$$

Άσκ 7

$g, h: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$ παράγ., $\Xi(x) := \int_0^{g(x)} h(t) dt$

Να βεβαιωθείται ότι Ξ παράγ. και να βρεθεί η Ξ' .

Απόδειξη. $f(t) := t^2$ $F(x) := \int_0^x f(t) dt$

$$Z(x) = \int_0^{g(x)} t^2 dt - \int_0^{h(x)} t^2 dt = F(g(x)) - F(h(x))$$

παράγωγος με

$$\begin{aligned} Z'(x) &= F'(g(x)) \cdot g'(x) - F'(h(x)) \cdot h'(x) = \\ &= f(g(x)) \cdot g'(x) - f(h(x)) \cdot h'(x) = \\ &= (g(x))^2 g'(x) - (h(x))^2 h'(x). \end{aligned}$$

Άσκ 8

$f: [1, +\infty) \rightarrow \mathbb{R}$ συνεχής, $Z(x) = \int_1^x f(x/t) dt$
 Να βρεθεί η παράγωγος του ως προς x της Z' .

Απόδειξη.

Ολοκληρώνω $f(x/t) = f(\psi(t))$

Β' Ομωπ. Αντικ: $\int_a^b f(\psi(t)) dt = \int_{\psi(a)}^{\psi(b)} f(s) (\psi^{-1})'(s) ds.$

$$\psi(t) = x/t = s \Rightarrow t = x/s = \psi^{-1}(s) \Rightarrow (\psi^{-1})'(s) = -\frac{x}{s^2}$$

$$Z(x) = \int_1^x f(\psi(t)) dt = \int_{\psi(1)}^{\psi(x)} f(s) \cdot \left(-\frac{x}{s^2}\right) ds =$$

$$= \int_x^1 -x f(s) / s^2 ds = x \int_1^x \frac{f(s)}{s^2} ds = x \int_1^x g(s) ds =$$

$$= x G(x) \text{ παράγ. με}$$

$$Z'(x) = G(x) + x G'(x) = \int_1^x f(s) / s^2 ds + x g(x) =$$

$$= \int_1^x f(s) / s^2 ds + \frac{f(x)}{x}$$

Άσκ 9 $f: [0, a] \rightarrow \mathbb{R}$ συνεχής N.S. $\forall x \in [0, a]$,

$$\int_0^x f(u)(x-u) du = \int_0^x \left(\int_0^u f(t) dt \right) du$$

Απόδ Παίρνουμε εν δόξα και παράγωγο (f συνεχής!).

ως προς x :

$$\left(\underbrace{x \int_0^x f(u) du}_{F(x)} - \underbrace{\int_0^x u f(u) du}_{g(x)} - \underbrace{\int_0^x \left(\int_0^u f(t) dt \right) du}_{F(u)} \right)' =$$

$$= \left(x \cdot F(x) - G(x) - \int_0^x F(u) du \right)' =$$

$$= F(x) + x f(x) - x f(x) - F(x) = 0$$

\Rightarrow η συνάρτηση που παράγωγο είναι 0 $\text{const.} = c = ?$

λογαριάζω στο 0:

$$c = \int_0^0 f(u)(0-u) du - \int_0^0 \left(\int_0^u f(t) dt \right) du = 0 - 0 = 0 \Rightarrow$$

$$\int_0^x f(u)(x-u) du - \int_0^x \left(\int_0^u f(t) dt \right) du = 0 \quad \forall x \in [0, a] \Rightarrow$$

$$\int_0^x f(u)(x-u) du = \int_0^x \left(\int_0^u f(t) dt \right) du \quad \forall x \in [0, a].$$

Άσκ 10

Εδώ $a, b \in \mathbb{R}$ με $a < b$, $f: [a, b] \rightarrow \mathbb{R}$ συνεχής παραγωγίσιμη
 $P = \{x_0 = a < x_1 < \dots < x_n = b\}$ διαίρεση του $[a, b]$ N.S.

$$\sum_{k=0}^{n-1} |f(x_{k+1}) - f(x_k)| \leq \int_a^b |f'(x)| dx.$$

Agk 9 $f: [0, a] \rightarrow \mathbb{R}$ συνεχής N.S. $\forall x \in [0, a]$,

$$\int_0^x f(u)(x-u) du = \int_0^x \left(\int_0^u f(t) dt \right) du$$

Απόδ Παίρνουμε ενδιάμεσα και παράγωγο (f συνεχής!).

ως προς x :

$$\left(\underbrace{x \int_0^x f(u) du}_{F(x)} - \underbrace{\int_0^x u f(u) du}_{G(x)} - \underbrace{\int_0^x \left(\int_0^u f(t) dt \right) du}_{F(u)} \right)' =$$

$$= \left(x \cdot F(x) - G(x) - \int_0^x F(u) du \right)' =$$

$$= F(x) + x f(x) - x f(x) - F(x) = 0$$

\Rightarrow η συνάρτηση των παραγόμενων είναι $\text{const.} = c = ?$

λογαριάζω στο 0:

$$c = \int_0^0 f(u)(0-u) du - \int_0^0 \left(\int_0^u f(t) dt \right) du = 0 - 0 = 0 \Rightarrow$$

$$\int_0^x f(u)(x-u) du - \int_0^x \left(\int_0^u f(t) dt \right) du = 0 \quad \forall x \in [0, a] \Rightarrow$$

$$\int_0^x f(u)(x-u) du = \int_0^x \left(\int_0^u f(t) dt \right) du \quad \forall x \in [0, a].$$

Agk 10

Εστω $a, b \in \mathbb{R}$ με $a < b$, $f: [a, b] \rightarrow \mathbb{R}$ συνεχής παραγωγίσιμη
 $P = \{x_0 = a < x_1 < \dots < x_n = b\}$ διαίρεση του $[a, b]$ N.S.

$$\sum_{k=0}^{n-1} |f(x_{k+1}) - f(x_k)| \leq \int_a^b |f'(x)| dx.$$

Απόδ Από Β' ΘΕ του Α1 για f' .

$$|f(x_{k+1}) - f(x_k)| = \left| \int_{x_k}^{x_{k+1}} f'(x) dx \right| \leq \int_{x_k}^{x_{k+1}} |f'(x)| dx \Rightarrow$$

$$\sum_{k=0}^{n-1} |f(x_{k+1}) - f(x_k)| \leq \sum_{k=0}^{n-1} \int_{x_k}^{x_{k+1}} |f'(x)| dx = \int_a^b |f'(x)| dx. \quad \square$$

Άσκ 11

$f: [0, +\infty) \rightarrow [0, +\infty)$: \uparrow , συνεχώς παραγωγίσιμη & $f(0) = 0$.

N.S. $\forall x > 0$

$$\int_0^x f(t) dt + \int_0^{f(x)} f^{-1}(t) dt = xf(x)$$

Απόδ

Παραγωγίζω τον διόρισμό:

$$D(x) = \left(\int_0^x f(t) dt + \int_0^{f(x)} f^{-1}(t) dt - xf(x) \right)' =$$

$$= f(x) + f^{-1}(f(x)) \cdot f'(x) - f(x) - xf'(x) = 0 \Rightarrow$$

$$D(x) = \int_0^x f(t) dt + \int_0^{f(x)} f^{-1}(t) dt - xf(x) = D(0) = 0 \Rightarrow$$

$$\int_0^x f(t) dt + \int_0^{f(x)} f^{-1}(t) dt = xf(x) \quad \square$$

Άσκ 12

$f: [0, 1] \rightarrow \mathbb{R}$ συνεχώς παραγωγίσιμη, $f(0) = 0$. N.S. $\forall x \in [0, 1]$:

$$|f(x)| \leq \left(\int_0^1 |f'(t)|^2 dt \right)^{1/2}$$